编织文明城市长效管理的八张"网"

本报讯(记者 蒋玉 通讯员 开轩)文明城市的建设,步步深化,久久为功;而文明城市的维护,则更需体制机制的保障,深化常态长效管理。为进一步强化和落实城市市发证采取"网格化管理制度",将建成区分为8个网状单元格,涵盖19条建成区主干道,实行定人、定岗、定岗、定责管理。建立标准明确、责任细化、考核公平、奖罚分明的网格目标管理体系。

开展文明城市创建工作以 来,开发区实施了环境生态综合 治理工程,全面提升城市景观绿 化,进一步完善公共服务设施; 完成了丹桂园南区、曲苑小区等 15个老旧小区的全面改造,开展 幸福小区、紫荆花园、商业街等 沿街小区餐饮环境综合整治行 动,改善了居民生活环境。同 时,常态化开展志愿者服务活 动、开展"我们的节日"活动、开 展道德讲堂100余场及"道德新 风 文明进万家"示范楼道活动、 《培育好家风 传承好家训》活 动,巩固文明城市创建成果;对 主干道300杆道旗、20个灯箱和 建筑围挡的公益广告全部进行 更换出新,38个村、社区公益广 告也出新到位,实现宣传氛围全 覆盖。

下一步,开发区将进一步 完善提升各项机制,推动文明 城市管理常态长效。

完善市容环境管理制度, 提升城市"颜值"。大力开展流 动摊贩、店外经营、乱堆乱放

等的专项整治行动,积极做好 重点区域、重要节日、重大活 动的市容秩序保障工作;严格 落实主次干道、背街小巷的市 容秩序全覆盖管理以及定点区 域、定点人员的网格化管理, 切实巩固整治效果, 遏止反弹 回潮;继续推行户外广告前置 式管理,加大巡查处罚力度, 对违规制作店招店牌坚决予以 查处和拆除, 健全小广告整治 联动机制,加强占道广告牌 断字缺亮广告的整改规范,提 高现场处置效率;严格落实建 设工地"四有"标准,加强文明施 工检查,实现规范化管理;强化 渣土车辆动态巡查,经常性开展 联合整治,严厉查处带泥行驶、 拋撒滴漏、夜间偷倒等违章行

加强设施管养护力度,疏通 城市"奇经八脉"。继续推进城 市绿化改造,积极做好补栽补 缺、养护保洁工作,切实把绿化 管养触角延伸至每条背街小巷, 着力在做精做细、做优做特上下 功夫,不断提升城市整体绿化品 质;注重把握城市道路养护规 律,合理安排维修作业,提高道 路养护的计划性和针对性;着力 增强建筑装潢垃圾清运服务能 力,坚持围挡作业标准,坚持做 到日产日清;加强重点路段雨水 管网清淤疏通,积极预防城市内 涝,定期检查桥梁病害,切实保 障桥梁安全;持续优化广场公园 管理,完善服务,丰富城市文化 内涵;排查全区路灯安装情况, 确保路灯安置率100%,逐步实现



路灯单灯控制系统全面覆盖,提 升路灯智能化控制水平。

夯实环境卫生基础,创新环卫管理机制。完善环卫考核标准,落实网格化作业制度,确保卫生保洁到位,形成网格化、常态化;针对机械化清扫划,制定计划,制定计划,制定计划,确保机械设备投入,确保机械进行担频率较大提升;继续逐步点,沿街垃圾桶港湾式放量点,提升清扫转运效率;着力抓好非机动车停放管

理,确保人行道畅通有序;持续 推进城市生活垃圾分类治理试 点工作,逐步实现生活垃圾减量 化、资源化和无害化;积极探索 环卫市场化模式。

提升村庄环境长效管理水平,建设社会主义新农村。狠抓集镇范围、主要道路沿线等重点区域,确保将自然村拉网式督查到位;继续开展农村生活垃圾分类试点工作;积极组织村(社区)各开展道路、绿化、污水处理、公共设施等集中整治行动,全面清理乱堆放、乱张贴等现象,指导开展镇江市村庄环境长效管理

示范村建设,打牢村庄环境精细 化管理基础,不断提升村庄环境 面貌。

与此同时,还将加强建成 区违法建设的防控查处,积极 配合筹备街道综合执法机构, 依法履行职责,与规建部门、 各属地村社区相互配合,从快 从严查处新增违建,严密防 违建增量;结合老旧校区、城 中村改造、征收拆迁、路网改 造和城市环境综合整治等重力 度,逐步削减违建存量,按序 完成违法建设五年清零目标。

水环境综合整治稳步推进



本报讯(记者 丽娜 通讯员开轩)从去年开始,开发区启动了包括晓墟河、老九曲河在内的水环境生态综合整治工程,以彻底消除黑臭水体,为老百姓打造一个水清岸绿的美好生活环境。那么,现在工程进展如何呢?近日,记者进行了实地采访。

晓塘河位于开发区,是境内主要骨干河道,总长7.56km。几乎每天,家住晓塘社区的75岁市民陈润川都会来到晓塘河生态综合整治施工现场,走走看看,了解一下工程的进展情况。

"原先早上来这散步的时候,这里还是臭烘烘的,可这个地方是要道口,不走这里又不行,所以我们都迫切希望政府能尽快把这条河整治好。"

据了解,水环境综合整治、消除黑臭水体,是老百姓反映强烈、关注度高的民生实事。民之所需、施政所向,为此,开发区于去年便启动了水环境生态综合整治工程,对包括晓墟河在内的多条河流进行整治,系统性补好短板。在整治现场,记者和陈润川老人看到的是一幅火热的施工场景,伴随着机械设备的轰鸣,数十名工人正在进行东面闸式底板浇筑、二次转土等工程作业。

"当这个闸做好之后,晓墟河就有了控制、控水、节水、蓄水功能,就保证我们这个晓墟河,处处

有水,就形成了一个净化系统,河 道实现生态效益。"江苏淮阴水利 建设有限公司项目经理李勇告诉 记者,晓墟河生态综合整治工程于 2017年11月进场施工,经过广大 工程人员的辛勤努力,目前已经完 成了总工程量的40%。同时,由于 水利工程的季节性比较强,为抢在 汛期到来之前做好晓墟河沿河兰 陵闸、大泊闸的水下工程,当前施 工人员正抢抓晴好天气,加班加点 进行施工。"整个工期在5月30日 前应该能够完成,但后续的绿化工 作估计要到今年年底。"李勇告诉 记者,整个工程预计在今年12月 底可以全部结束,届时结合晓墟河 周边绿化景观、休闲步道的打造, 将形成一个水清岸绿、可供市民休 闲娱乐的生态长廊。

其实,晓塘河的生态综合整治 只是开发区水环境治理的一个缩 影。据了解,开发区水环境生态综 合整治工程还包括老九曲河、三叉 河、大泊河、毛家河、湾河等水环境 生态综合整治,项目将形成以晓塘 河景观廊道、毛家河景观廊道为 "两纵";老九曲河景观廊道、三叉 河景观廊道、大泊河景观廊道为 "三横";马塘桥公园、华甸桥公园、 大泊岗生态湿地为"三点"的"两纵 三横三点"布局,打造开发区优美 水环境,为老百姓提供优美生活环

马塘桥体育休闲公园施工

本报讯(记者 丽娜 通讯员 李溶)当前,随着生活水平的不断提高,节假日期间,或带上父母儿女,或约上三五好友,一起到户外旅游休闲,领略大自然的无限风光,享受片刻的悠闲静谧,已经成为市民的时尚新消费。为给开发区及全市居民再提供一个"家门口"的休闲游玩好去处,今年,我市启动了马塘桥体育休闲公园建设工程。

在马塘桥体育休闲公园规 划区内,记者看到,马塘桥水 库宽广清澈,在和煦春风的吹拂下不时泛起层层涟漪,以水库为中心的四周满眼苍翠,桃树、梨树、樱花树层层叠叠,给原本就生机勃勃的春天更增添了无限生机。在绿树掩映间,十多名施工人员正在进行清表作业。

"现在施工单位已经进场 了,正在对道路两侧的树木进 行规整,将影响道路施工的进 行移除。"据开发区城管局园 林处副主任朱明国介绍,马塘 桥体育休闲公园位于开发区, 东临丹界公路,西邻齐梁路,规划建设面积150万平方米,将以马塘桥水库为中心,整合优化周边生态环境,打造入口商业区、体育活动区、核心滨水区、乡野体验区、湿地科普区、中央公园区等多个功能区,可以为市民提供包括网球、篮球、羽毛球、自行车骑行、垂钓、农家乐、野营烧烤等多个休闲娱乐项目。项目一期建设面积超81万平方米,预计在今年12月份建设完成。

昔日荒地变花海

香海琴枫一期建设项目竣工

本报讯(记者 丽娜 通讯 员 开轩)香海琴枫,仅听名 字就有一番诗情画意,而亲身 走进体验,更是让人心旷神 怡。位于开发区马陵村的香海 琴枫浪漫庄园,历经数年建 设,不仅将荒地变为美景,为 市民提供了休闲、娱乐的好去 处,更为周边村民增加了一条 致富大道。

近日,记者来到开发区马陵村香海琴枫浪漫庄园,一踏入充满欧式浪漫的拱形大门,只见宽敞大气的庄园内,葱翠挺拔的绿树如卫士一般守护在道路两侧,平静的水面在微风的吹拂下不时荡起层层涟漪,沐浴在温暖的阳光下,徜徉在春意浓浓的庄园内,整个人感到心旷神怡。庄园占地一千多亩,有大型的嘻水项目、婚庆

草坪、宴会大厅、商务会所、主题的暑占等

"目前项目的基础工程已 基本完成, 现在正在进行景点 的布置和绿化、绿植、花草的 布置,预计在2019年10月1日 正式对外开放。"马陵村党总 支书记吴霖刚表示, 在打造浪 漫主题庄园的同时,特色农业 的打造也是香海琴枫的重点板 块之一。立足干生态、绿色、 有机,香海琴枫因地制宜、精 心规划, 既把农业项目做成了 一道风景线, 更是做成了一个 绿色有机的农产品基地。"接 下来我们会逐渐将产品投放市 场,并采用线上、线下联合的 销售方式。其中,农产品主要 包括优质葡萄、优质大米与有 机大米"。

别看现在的香海琴枫是花

香满园、水波荡漾, 昔日却是 一片芸地。2010年当选为马陵 村党总支书记的吴霖刚上任之 后多方走访,研究脱贫之路, 在2011年启动了香海琴枫的建 设。"当时的马陵是个'实实 在在'的贫困村,位于丹阳的 西北面,与丹徒交界,主要是 发展农业,随着越来越多的劳 动力外出,许多土地也逐渐荒 芜,我回来了解到这个情况, 才有这个想法,把村民的土地 流转出来做一个适合现代人的 生活旅游的景区。"说起打造 香海琴枫庄园的初衷, 吴霖刚 很是感慨。

如今,投资8000多万元, 历经数年的土地平整、道路基 础设施建设,香海琴枫项目一 期已建设完成,其中的香海楼 已经作为样板开始营业。